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Практическая работа № 5 

 Представление информации в различных системах счисления 

Цель работы: научиться переводить числа из одной системы счисления в другую. 

Справочный материал: 

Позиционная система 

счисления 

Используемые символы 

Двоичная 0 и 1 

Троичная 0, 1, 2 

Восьмеричная  от 0 до 7 

Десятичная от 0 до 9 

16-ричная от 0 до 9 A B C D E F 

10 11 12 13 14 15 

 

Перевод в десятичную с.с. 
1) Пронумеровать разряды числа справа налево 

2) Записать сумму произведений цифр на соответствующие  

степени основания 

Пример 1.  

Перевести 1101102 в десятичную систему счисления. 
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=32+16+4+2=5410. 

Ответ: 1101102 = 5410. 

 

Перевод из 10-тичной с.с.  в с.с.  

с любым основанием 
1) Последовательно выполнять деление на основание системы 

2) Записать полученные остатки справа налево 

Пример 2.  

Перевести из десятичной с.с. в 2-ичную с.с. 

 
 

 



Выполните задания: 

Задания выполняются по вариантам. Узнайте свой вариант у преподавателя 

Задание № 1.  
Переведите в 10-тичную с.с.: 

№ варианта … двоичной … восьмеричной … шестнадцатеричной 

1 1000112 2208 А9Е16 

2 110112 3568 15А16 

3 1010112 4058 2FA16 

4 1110112 1378 3C116 

5 1101012 2738 2FВ16 

6 1010012 3748 19А16 

7 1001002 6538 2FА16 

8 10111012 4358 1С416 

9 1010112 7228 АD316 

10 1011012 3018 38В16 

11 101012 2018 11А16 

12 1011012 1718 4C116 

13 1101012 2618 3C516 

 

Задание № 2. 
Переведите из 10-тичной с.с. в различные с.с. 

№ варианта в двоичную в восьмеричную в шестнадцатеричную 

1 3610=А2   19710=А8   68110=А16   

2 19710=А2   9410=А8   59810=А16   

3 8410=А2   99610=А8   36810=А16   

4 6310=А2   89910=А8   43510=А16   

5 9610=А2   76910=А8   36710=А16   

6 9910=А2   39710=А8   76910=А16   

7 9810=А2   43510=А8   89910=А16   

8 6910=А2   36810=А8   99610=А16   

9 39710=А2   5810=А8   98410=А16   

10 4510=А2   68110=А8   19710=А16   

11 8510=А2   61110=А8   56710=А16   

12 4910=А2   98110=А8   21710=А16   

13 6510=А2   33110=А8   10610=А16   

 

Задание № 3. 
Какое из чисел 1100112 , 1114 , 358 и 1В16 является: 

а) наибольшим; 

б) наименьшим? 

Задание № 4. 
Преобразуйте двоичные числа в восьмеричные и десятичные. 

№ варианта 
 

1 100000 

2 100100 

3 101010 

4 110101 

5 100011 

6 111010 

7 111001 



8 111100 

9 100111 

10 110010 

11 100100 

12 110011 

13 100101 

 

Примечание: переведите числа в 10 с.с., а затем в 8 с.с. 

 
Запишите выводы в тетрадь: 

Какая была цель на урок?  

Какие навыки отрабатывали? 

Что вы усвоили? 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


